

НОВЫЙ ПУТЬ

Орган Шатковского Райкома ВКП(б) и Районного Совета Депутатов Трудящихся

Июнь

6

Воскресенье
1943 года
№ 45 (1577)
Цена 15 коп.
Вых. 1 раз в нед.

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Исполним свой гражданский долг перед Родиной—все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем. Поможем Красной Армии быстрее истребить фашистских мерзавцев!

О выпуске Второго Государственного Военного Займа

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов руб., сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР условия выпуска Второго Государственного Военного Займа.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 4 июня 1943 г.

Крепим мощь доблестной Красной Армии

Колхозники колхоза „Цвет коммуны“ с воодушевлением встретили выпуск Второго Государственного Военного Займа. Подписка по колхозу проведена на сумму 134 тыс. руб. Председатель колхоза И. А. Горжанцев подписался на 7000 руб., бригадир Г. Л. Козлов на 5000 руб., скот-

ница А. И. Вожакова на 4000 руб., зав. МТФ Н. И. Кутырева на 3000 руб. и т. д. Рядовые колхозники подписались не менее чем на 1000 руб.

4 июня колхоз „Цвет коммуны“ первым по району внес 122 тыс. руб. наличными.

Н. Забелин.

Подписались на месячный оклад

Желая оказать наибольшую помощь доблестным воинам, сражающимся с гитлеровским зверьем, колхозник Костянской больницы подписался на Второй

Государственный Военный Заем на месячный заработок—6291 руб., 5,178 руб. из которых внес наличными при подписке.

А. Столяров.

Утверждено Советом Народных Комиссаров Союза ССР 4 июня 1943 г.

Условия выпуска Второго Государственного Военного Займа

1. Второй Государственный Военный Заем состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промысловых-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска—все проценты по купонам.

1. Выигрышный выпуск

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 августа 1943 г. по 1 августа 1963 г.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с номера 20001 по 40000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 руб.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 руб. состоят соответственно из 5 или 2 сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50 и 25 руб. являются частями сторублевых облигаций и дают право на

соответствующую долю (1/2, 1/4) выигрыша, падающего на 100 рублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда не сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50.000, 25.000, 10.000, 5.000, 1000, 500 и 200 рублей на 100-рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (100 рублей).

В течение 20 летнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций пога-

шаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производятся 40 тиражей выигрышей по 2 тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1944 г., в сроки устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР. Общая сумма выигрышей установлена, в среднем, за 20-летний срок займа на расчете 4 проц. в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 мил. руб. этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышей в рублях, включая нарицательную стоимость облигаций	КОЛИЧЕСТВО ВЫИГРЫШЕЙ				Итого во всех тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей займа
	в 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	в 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	в 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	в 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	
50000 руб.	1	1	1	1	40
25000 руб.	2	2	2	2	80
10000 руб.	5	5	5	5	200
5000 руб.	10	10	10	10	400
1000 руб.	100	100	100	100	4000
500 руб.	1000	1000	1000	1000	40000
200 руб.	7507	7257	7007	6757	285280
Общее количество выигрышей в каждом тираже	8625	8375	8125	7875	330000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в рублях)	2301400	2251400	2201400	2151400	89056000

9. Не выигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 августа 1948 г. в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждых 100 мил. рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1948—

1953 г. г.—по 2 500 000 руб., в 1954—1958 г. г.—по 4 200.000 руб. и в 1959—1963 г. г.—по 6.200.000 руб. ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1948—1962 г. г., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей по-

гашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1-го августа 1963 года

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть представлены для оплаты до 1-го августа 1964 г., по истечении этого срока, облигации, не представленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. Процентный выпуск

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Второго Государственного Военного Займа устанавливается с 1 января 1944 г. по 1 января 1964 г.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с номера 20001 по 40.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с номера 1 по номер 50

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из 10 и 5 сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигаций.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 проц. Сроки уплаты купонов наступают с 1 января каждого года, начиная с 1 января 1945 г.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 января 1959 г., в тече-

ние пяти лет, равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1959—1963 г. г., определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позднее 1 января каждого года.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 января 1964 г.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тиражи погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 января того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 января 1966 г. По истечении этого срока облигации и купоны, не представленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. ЗВЕРЕВ.

Поможем любимой родине

Колхозники колхоза им. Кирова горячо откликнулись на выпуск Второго Военного Займа и немедленно развернули подписку. Председатель колхоза Костров Н. И. подписался на 10 000 руб., бригадир Медников И. М., Кудешов М. С., Крюков С. И., Шляпков В. П., владовщик Кудешов С. Ф., завхоз Сидоров А. М. по 5000 руб., 70-летний колхозник Крюков В. Д. на 500 руб. и др.

Сумма подписки по колхозу в 8 часов вечера 4 июня достигла 214 тыс. руб., причем 192 тыс. внесено наличными. Подписка продолжается. **Щербаков.**

На фронтах отечественной войны (Обзор военных действий за неделю с 26 мая по 1 июня 1943 г.)

На Кубани, северо-востоке Новоросси́йска, идут бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

На Западном фронте 1 июня наши части истребили до 400 немецких солдат и офицеров. На одном участке разведывательный отряд Н-ской части атаковал противника и после короткого боя выбил гитлеровцев из опорного пункта. На другом участке противник пытался вести разведку боем. Наши бойцы встретили немцев сильным огнем и отбросили их на исходные позиции. На поле боя осталось 90 вражеских трупов.

В районе Лисичанска 29 мая советские подразделения вели бои местного значения. На одном участке наши бойцы захватили траншею немцев и закрепились в них. Противник предпринял контратаку, но попал под перекрестный пулеметный огонь, понес большие потери и отступил. На поле боя подсчитано до 400 вражеских трупов. 30 мая наши подразделения захватили вражеские траншеи и дзоты, расположенные на высоте. В борьбе за эту высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея и 26 пулеметов противника. Взяты пленные и трофеи.

На одном из участков Калининского фронта 26 мая наши разведывательные отряды атаковали противника и овладели тремя населенными пунктами. Советские бойцы уничтожили более 100 немецких солдат и офицеров, захватили трофеи и пленных. На другом участке наш разведывательный отряд выбил гитлеровцев еще из одного населенного пункта. Немецкий гарнизон, оборонявший этот населенный пункт, полностью уничтожен.

Взятый в плен ефрейтор 3 автотанковой немецкой дивизии Эрих Болен пока-

зал, что за последний месяц его рота находясь в обороне, потеряла только убитыми более 40 человек.

За неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях, на аэродромах, огнем зенитной артиллерии и войск уничтожено 456 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 118 самолетов.

Наши корабли и авиация потопили 2 транспорта, танкер, буксир, 8 самоходных барж, торпедный катер, повредили 2 транспорта и 2 баржи противника.

За последнее время отмечается рост дезертирства из немецкой армии. Недавно в город Запорожье под усиленным конвоем эсэсовцев доставлены 2000 пойманных немецких дезертиров. На руках у них были надеты кандалы. В Днепропетровской тюрьме находится свыше 600 дезертиров, задержанных в мае месяце. В Сталино начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором угрожает смертной казнью местным жителям, укрывающим немецких и румынских дезертиров. В Таганроге ежедневно по радио объявляются фамилии и отличительные приметы немецких солдат, сбегавших из своих частей.

Продолжают поступать сообщения о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. На окраине города Купянска, около Меловой горы обнаружена яма, в которой зарыто 70 трупов мирных советских граждан, зверски замученных гитлеровцами. Удалось опознать трупы колхозного счетовода И. М. Садовского, бригадира колхоза К. Л. Кившара, работницы сахарного завода О. М. Берестовой и др. Медицинским установлением установлено, что многие из погибших от рук немецких палачей были живыми брошены в яму и засыпаны землей.

Советские государственные займы

Советские займы — это единственные в мире подлинно народные займы.

За первую и вторую пятилетку в социалистическое строительство путем успешного размещения займов среди трудящихся было вложено 24 миллиарда 900 миллионов руб.

Великая отечественная война против немецко-фашистских захватчиков настоятельно потребовала затраты громадных материальных и денежных средств.

Трудящиеся показали, что они готовы отдать все для фронта, все для победы над ненавистным врагом. При выпуске в 10 миллиардов руб. военный заем 1942 года был размещен на сумму свыше 13 миллиардов.

В первом приказе тов. Сталин указал, что борьба против немецко-фа-

шистских захватчиков требует от народа Советского Союза больших жертв, огромной выдержки, железной стойкости. Чтобы победить врага, надо мобилизовать все ресурсы народного хозяйства.

Новым крупным вкладом советского народа в дело скорейшего разгрома ненавистного врага является Второй Государственный Военный Заем, выпущенный правительством 4 июня с. г. на сумму 12 миллиардов руб. Нет сомнения, что новый военный заем, встреченный горячим одобрением всего советского народа, будет размещен еще успешнее, чем военный заем 1942 года. На его средства будет создано еще больше боевой техники, первоклассного вооружения для решающих боев с немецким

Ход подписки на заем по району

О великим воодушевлением трудящиеся нашего района встретили постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР о выпуске Второго Государственного Военного Займа.

С 17 часов по 22 часа 4 июня колхозники района подписались на 3.300.000 рублей. Рабочие и служащие за это же время дали займа государству 392.000 руб. Общественная подписка колхозов составляет 800.000 руб. Общая подписка по району выражается в 4.492.000 руб., за это же время внесено наличными свыше 2.360.000 рублей.

Все отдадим для разгрома врага

Колхозники колхозов Арх-Кобылянского сельсовета подписались на Второй Военный Заем на 478525 руб., причем 343 тыс. руб. внесено наличными. Кроме того, подписка по колхозам составляет 60 тыс. руб., что также внесено наличными. Внесенные средства перечислены в Госбанк.

Председатель колхоза «Власть советов» А. Ф. Гирина подписала на 14 тыс., счетовод колхоза т. Волкова П. П. на 7000 руб., бригадир Брмотин П. И. на 6000 руб., бригадир, бывший фронтовик, И. О. Николаев — 5000 руб. Тов. Брмотин хорошо организовал подписку в своей бригаде. Колхозники его бригады подписались на 70 тыс. руб. Сумма подписки вся внесена наличными.

Н. Малышев.

Оплатили наличными

Работники Шатковского Заготпункта Лынопенькопрама подписались на Второй Военный Заем на месячный оклад и всю сумму займа внесли наличными.

ТУКМАКОВ.

Зав. пунктом

фашизмом.

Трудящиеся Шатковского района встретили выпуск Второго Военного Займа с огромным воодушевлением. Колхозники, рабочие, служащие подписываются на новый заем на более крупные суммы, чем в 1942 г. и многие вносят всю сумму подписки наличными (напр. колхозы «Власть Советов», «Цвет коммуны», коллектив Костянской больницы и др.)

Долг каждого трудящегося подписать на Второй Военный Заем. Каждый гражданин СССР, отдавая часть своих средств в займы государству, хорошо знает, что этим помогает Красной Армии быстрее разгромить ненавистного врага, изгнать вражеские полчища из пределов родины. КОРОЛЕВ.

Зав. райфо.

Патриотический под'ем

Активное участие в проведении подписки на Второй Военный Заем приняли колхозники Пановского сельсовета. Подписка здесь среди колхозников дала 308.600 р., причем 273.500 р. внесено наличными. Колхозы подписались на 26000 руб., внеся всю сумму на-

личными. Председатель колхоза им. ОГПУ А. М. Волков подписался на 20 тыс. руб., П. А. Куличков из колхоза «Заря» — на 15 тыс., пред. колхоза «Красная Звезда» А. П. Сурия на 10 тыс. руб. Вся подписка внесена наличными.

Ваши земляки мужественно защищают родину

Дорогие товарищи!

Около двух лет Красная Армия ведет героическую борьбу с коварным и подлым врагом — германским фашизмом. Воины Красной Армии в труднейших условиях показывают чудеса храбрости и героизма. Рука об руку с украинцами, белорусами, узбеками и другими национальностями, воюют ваши земляки — уроженцы Шатковского района. Отлично овладевшие своими военными специальностями, они мужественно сражаются на фронтах Отечественной войны.

За доблесть и отвагу, проявленную в боях, старший сержант Подоляев, из с. Тоузаково, награжден орденом «Красная звезда». Он отличный, требовательный командир. Удостоен правительственной награды красноармеец Дедаев (д. Крапивка). Стали мастерами своего дела ефрейтор Козлов (д. Крутец), красноармеец Жилиев (с. Хиряно)

и многие другие. Они не знают усталости и страха в бою. Выполняя первомайский приказ тов. Сталина, совершенствуя боевую выучку, ваши земляки еще сильнее будут громить врагов в решающих боях с немецким фашизмом. При непосредственном участии ваших земляков уничтожено 24 фашистских стервятника. И в дальнейшем наш счет будет расти.

Ведя борьбу с врагом, мы обращаем взоры на вас, работников советского тыла, ибо мы ощущаем вашу заботу. Работайте, дорогие товарищи, не жалея сил, еще лучше снабжайте всем необходимым Красную Армию, работайте с удвоенной энергией.

А мы, в ответ на вашу заботу, еще крепче будем бить врага, беспощадно истреблять немецких захватчиков.

Ст. лейтенанты СУХОП-ЛЮЕВ, МЕДВЕДЕНКО, КРИВОЛУЦКИЙ.

Так безразлично к качеству относиться нельзя

В суровые дни войны партия и правительство проявляют такую же неустанную заботу о бытовых нуждах трудящихся, как и в мирное время. Эта забота должна стоять в центре внимания всех хозяйственных и общественных организаций.

Но не хочет понимать этого председатель Хиринского сельпо тов. Малышева. В Хирине безобразно плохо поставлена выдача хлеба и муки. Так хлеб за апрель по карточкам был выдан только 27-го, а за май — 1 июня. В этот же день сельпо выдавало муку эвакуированным по талонам, на которые они должны бы получить ее к 1-му мая.

Дело, однако, не только в запоздании, но и в крайне низком качестве выданного хлеба и муки. Мука, которую выдают работники сельпо под названием «пшеничной», скорее годится на посылку скоту, чем в пищу людям: в ней всякий сор, солома, масса отрубей и г. д. Не лучше и хлеб: черный, полусырой, затхлый на вкус, имеющий в своем составе щепки, солому и всякий мусор.

Государство отпускает для снабжения трудящихся продукты хорошего качества. По некоторым талонам отпускало хорошую пшеничную муку и Хиринское сельпо. Но только не всем. Почему же такая разница в муке, тов. Малышева? И почему ваши пекаря не вы-

пекают доброкачественный, вкусный хлеб? Кто дал право тов. Малышевой так безобразно относиться к качеству хлеба и муки, давать людям то, что ей захочется, лишь бы отделаться от них? Чем объяснить, наконец, тов. Малышева, задержку в выдаче хлеба на целый месяц?

Хиринские потребители спрашивают также Райторг-отдел, председателем которого является тов. Вошилкина, почему, зная о плохой работе Хиринского сельпо, он не принимает никаких мер для ее улучшения?

К.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июня с. г., в 12 часов дня, созывается пленум РК ВКП(б) с повесткой:

1. Итоги весеннего сева и подготовка к уборочной кампании. (Докладчик тов. Мачев.)

2. Утверждение отчета о приеме в партию за 1-й квартал 1943 г. (Докладчик тов. Сурия).

На пленум вызываются члены и кандидаты пленума РК ВКП(б), члены ревизионной комиссии райкома, секретари первичных партийных организаций.

РК ВКП(б).

Отв. редактор А. КОНОРОВ.

Об'явление

Шатковская контора Торглодобовощ просит всех сдатчиков сельскохозяйственных, имеющих неоплаченные квитанции, явиться за получением оплаты не позднее 15 июня с. г.

Лядин.

Зав. конторой.